第5週 數學金頭腦 解答篇
[低年級]

有30位小朋友排隊，1～3號、8～15號、24～29號是男生，請問這隊男生共有多少人？女生共有多少人？（請寫出算式）

解答：3＋（15-7）＋（29-23）＝17（人）……男生

30－17＝13（人）……女生
[中年級]

小馬寫數學作業的時候，錯把除數87寫成78，得到的商是24，餘數是42。請問正確的商是多少？ 

解答：（78 × 24 + 42）÷ 87 = 22 
[高年級]

有一道數學題：「兩個數相除，商是4，餘數是10，被除數、除數、商與餘數的和是149，求除數和被除數各是多少？」

小馬的解答如下：（149－4－10）÷（4 + 1）＝27……除數

                27 × 4 + 10＝118……被除數

小虎驗算了一下：雖然118 ÷ 27＝4……10，但是四個數的和   118 + 27 + 4 + 10 ＝159。

你知道小馬的解答錯在哪裡嗎？

解答： 小馬少減了一次餘數。

    正確的解法應該是：（149－4－10－10）÷（4 + 1）＝25……除數

                      25 × 4 + 10＝110……被除數
